

«ALIANZA REPUBLICANA» ES UNA AGRUPACIÓN DE PARTIDOS POLÍTICOS NACIONALES, REGIONALES Y LOCALES, FEDERADOS PARA ESTABLECER LA REPÚBLICA EN ESPAÑA Y, YA INSTAURADA, MANTENERLA, DEFENDIÉNDOLE DE TODA ASECHANZA Y PELIGRO.

Diario de Alicante

PERIÓDICO I R REPUBLICANO

«ALIANZA REPUBLICANA» NO CONSTITUYE, NI ASPIRA A CONSTITUIR, UN PARTIDO ÚNICO, NI MERMARÁ BAJO NINGÚN PRETEXTO LA AUTONOMÍA Y DISCIPLINA INTERIOR DE SUS COMPONENTES, TODOS LOS CUALES CONSERVAN SU PERSONALIDAD Y MANTIENEN SU PROGRAMA.

Año XIX

Director: Emilio Costa

Alicante, 6 de noviembre de 1931

Adm: Vicente Lillo

Núm. 6.304

La Presidencia de la República y Alcalá Zamora

Madrid (Tel.)—Alcalá Zamora sale para Priego de donde regresará a fines de la semana próxima.

Con ese viaje inicia su apartamiento de la vida parlamentaria ya anunciado como preliminar para la ocupación de la Presidencia de la República.

Anoche se reunieron bajo la presidencia de Alcalá Zamora los diputados que le siguen.

El acto fué de larga duración. A la salida, Alcalá Zamora reunió a los periodistas, a los que dijo:

Todos cuantos han acudido a la reunión expusieron su opinión franca y sinceramente, coincidiendo todos en la idea de la conveniencia de que presente mi candidatura a la presidencia de la República.

Se hizo notar también los perjuicios que se pudieran irrogar al partido, pero todo se pospuso al interés de la patria.

El diputado catalanista señor Ayat había hecho ver la satisfacción que produciría en su región que aceptara, la designación, pues la consideraba muy útil para ella.

Seguía diciendo el señor Alcalá Zamora que agradecía en el alma todas esas pruebas de cariño.

Dijo que el acuerdo se había adoptado por unanimidad, pues los que no habían asistido, que eran los señores Burgos, Gusano, Giménez y Ojeste, habían escrito manifestando su conformidad con cuanto se conviniere.

Terminó diciendo que ahora pensaba marchar al campo para descansar unos días.

«Voy a Andalucía dijo y creo que regresará a mitad de la semana próxima.

Ruego a ustedes, dijo a los periodistas, que den en mi nombre las gracias a todos, pues son tantos los que a mí se han dirigido que no puedo hacerlos individualmente.

MONARQUIZANDO LOS CAMBIOS

Madrid (Tel.)—En el Centro de Contratación de Moneda facilitaron como cambios de las divisas extranjeras los siguientes:

Francos	44'35
Libras	43'50
Dólares	11'35
Liras	59'20
Francos Suizos	221'85
Belgas	159'00
Florines	4'595
Reich-Marks	2'60

Ya se irán dando cuenta de que como todo lo provisional en España, la República es completamente definitiva.

Hace unos días celebró un banquete en honor del presidente de la Audiencia por su ascenso. Asistieron, claro está, todos los señores del margen y... algunos que están tan cerca del margen que ya se creen al otro lado de él...

A pesar del juramento o promesa prestados a la República, la mayoría llevaba dentro un Galo Ponte de menor cuantía.

A la hora del comino, que suele ser al servirse la champaña, que es la hora de la verdad en la que se desatan todas las sinceridades, un comensal se creyó con fuerzas para gritar: «¡Muera Azana!», y lo gritó.

Pero ¡raqué después. Le faltaron las fuerzas y la sinceridad para dimitir su cargo judicial.

Un carguito bien semejante a un «enchufe» que le renta diez o doce mil pesetas y que se lo debe... precisamente a la República que no le exigió que hiciera oposiciones para demostrar su competencia un poco discutida desde hace mucho tiempo.

Armas descubiertas

Barcelona (Tel.)—Hace dos días llegó a la estación del Norte una caja que había sido facturada en Vitoria. La cual tenía un aspecto sospechoso.

En vista de que habían pasado los días reglamentarios sin que fuese la caja retirada por su destinatario, fué abierta hoy, encontrándose en su interior 48 pistolas y gran cantidad de municiones.

Parece ser que el nombre del individuo a quien iba designada la caja es desconocido en Barcelona.

Se ignora el fin a que eran destinadas dichas armas.

AVISO

A los radicales de toda la provincia

Se pone en conocimiento de los Comités y afiliados al Partido Republicano Radical de toda la provincia que la Asamblea Provincial anunciada para el domingo 8 de noviembre, tendrá lugar A LAS DIEZ DE LA MAÑANA EN EL TEATRO PRINCIPAL, de Alicante.

Las tarjetas para los delegados podrán retirarse en la Secretaría (Bilbao 6), de nueve a diez de la mañana del domingo.

Alicante, 6 de noviembre de 1931.

El secretario,
RUIZ

Reportajes pintorescos

Una noche en el tenebroso "barrio chino" barcelonés

...despido el taxímetro que había alquilado a la puerta del teatro Barcelona. Ya estoy en los dominios infernales del barrio chino; gallofa, sultanes del amor que cobran «el barato», mozas de la aventura, maricuelas, malones y tabures diestros en el manejo de la «espada».

Callejas estrechas, sucias; horripilantes callejones de aduar, de cafetería, a las mismísimas puertas de las Ramblas. Esto no es prosa festiva; esto es una vergüenza para el Consistorio barcelonés. Tener calles en un estado tan indecente. En determinados lugares los montones de inmundicia pasan de tres palmos. El barrio chino de Barcelona no tiene nada de pintoresco ni de chino; carece de la nota sugestiva; sucio, monótono y grosero; decoración de poblado gallego. Las cajas de música llenan la calle de aullidos; gritos salvajes de la negrada. En las tabernas cuerpos grotescos despanzurados sobre los taburetes renegridos. Ayes de dolor que flaman las parturientas; gipos de flamenco e interjecciones de los beodos. Hostales sombríos donde se concierta con el forastero concupiscente el doble salto mortal de la aventura.

Concubinato grotesco y sentimental.

Por las callejas los peatones manotean en las tinieblas.

He visto acodada en el balcón de una casucha carcomida, de un aspecto siniestro, la cara de una mujer tuerta que reía locuaz con la linterna de su único ojo puesto en un bullo extraño que caminaba a cuatro pies. Bucoo—yo que he conocido el verdadero barrio chino de la Habana, con sus teatros, sus cafés, sus fumadores de opio; el barrio negro de Nueva York, donde el refinamiento de lo cruel llega a lo increíble; el apache de París, detrás de la Bastilla, con sus tabernas rojas—; bucoo en el casco viejo de la ciudad de las Ramblas y no topo la nota de color.

Penetro por la calle del Cid, la de Cirés. Cabarets, tabernas, mi sería, mi sería y miseria.

El hombre de la pata de palo

Estoy en el baile de La Criolla. La Criolla es un salón-café-baile, como si dijéramos el Ritz del hampa. Para que los clientes no se aburran se apeña a la música desgarrada. Música infernal que llena el local de bestias del

Apocalipsis. Un sexteto que muerde con grito canibal las partes sensibles del pentagrama. Se flagela a la chusma con un trompeteo de palabrería canallesco. Ellas y ellos se agitan, bracean como en un naufragio fantástico. Son las fieras ocultas de la selva que han despertado al fragor de la tempestad ululante.

Rugen las pasiones a medida que los lobos de la selva aullan y llegarían a exterminarse a dentelladas.

Me he cobijado en un extremo de la sala. Pago la cena a dos muchachas que se me han acercado. Son dos «puntos» del local; dos evirgenos locales. Cuatro pesetas diarias de soldada y el 25 por 100 de lo que gasten.

Las chicas comen a dos carrillos; huevos fritos con jamón, carne asada y queso.

Yo espero; un estómago agradecido es el mejor de los confidentes.

Ha enmudecido la orquesta y la pianola automática pone nuevamente en movimiento a las parejas.

Hay un negrazo atlético que baila con una menor; una mujer chata, de piernas abiertas y cabeza gorda; meanean sus cuerpos al unísono, él rie bárbaramente.

Hay marineros de film M. G. M. Unos del torpedero X, otros del submarino Z. Un maricuela danza con una vieja desdentada que canta a voz en grito:

«¡Negro, negro de mi vida!»

En un velador escondido veo a un jovencuelo con una gran chalina roja. ¿Comunista? ¿Poeta? Mis amigas han terminado de consumir lo que les puso el camarero en la mesa.

Una de ellas me explica:

—¿Aquél?... Es un poeta. Le pagamos la habitación entre todas. Dice que va a heredar. Hace unos versos muy bonitos.

—Hablando de vosotras, ¿verdad? —¡Pues claro; «pa» eso le pagamos la fonda! «Amos», que si no, de qué!...

Amparito, mi otra compañera de una noche, es bonita; los ojos tristes, las facciones finas y la boca limpia. Puede reír sin causar repugnancia.

—Hace unos días—me dice Amparito—estuvo aquí una señora que escribe para Madrid para «escarnos» en el diario. Hicieron unas fotografías. ¿No la conoces? Es una cursi. ¡Se hizo muy amiga de Angellita!

Interviene la primera: —Envidia...

La huelga de marinos

Con motivo del conflicto planteado actualmente en España la Asociación de Capitanes y Pilotos de Alicante, ha cursado los siguientes telegramas:

Al jefe del Gobierno:

«Concedora esta Asociación del espíritu enérgico y justiciero de V. E. esperamos no dejara prosperar manobra Navieros atentando contra nuestro derecho trabajo pretendiendo reducción personal Oficiales buques Civiles creando con esto conflictos a nuestra querida República».

Al ministro de Marina:

«Dada rectitud de V. E. esperamos por ser de justicia nuestra aspiración no debe prosperar en modo alguno petición Navieros referente modificación cuadro indicador personal oficiales».

De prosperar Navieros tendríamos un verdadero conflicto por no cumplir jornada de trabajo, con posibles perjuicios vidas y pérdidas de barcos por falta de personal técnico en los mismos».

Al ministro del Trabajo:

«Nuestra respetuosa pero enérgica protesta contra petición Navieros pidiendo suspensión oficiales buques Mercantes con lo que burlarían las vigentes Leyes Trabajo agudizando crisis y creando con ello dificultades al desenvolvimiento de nuestra República de la que esperamos la dignificación de nuestra clase».

Anuncie usted en el DIARIO

CARMEN GUILLOT

Ha llegado y expone últimas novedades en equipos para novias y confecciones para niños en el VICTORIA HOTEL.

Después, a mi oído, vierte unas palabras aclaratorias del equívoco.

En esto cruza la pista, raudo como un diablo, un hombre con una pata de palo que, cogido a su compañera, baila un vals fantástico.

—¿Y ese?—pregunto con extrañeza, queriendo recordar un rostro...

—Viene aquí casi todas las noches. Es uno que pide limosna. «Trabaja» en la calle de Aribau.

Llega a nuestra mesita un naufrago de la vida; una señora americana que ofrece flores. Por iniciativa mía la mujer prepara unos ramilletes y se los entrega a las niñas. Ambas me besan paternalmente.

—¿Qué clase de público frecuenta esto?...

Amparito contesta: —No todos son obreros; vienen también recién casados, carteristas, chulos, «soldados», alguna gente de «parné». Turistas, pocos. Antes, sí; con la «mandanga» era otra cosa.

—¿Con la «mandanga»?...

—Sí, hombre; cuando no había tanta vigilancia se podía vender cocaína.

¡Uf! si venía gente!

—¿Y os encontráis divertidas en este ambiente?

Las dos muchachitas han quedado tristes. Se presiente la vejez; esa vejez horrible dando tumbos por las calles, del hospital a los cuarteles, tras la misericordia de un plato de rancho...

LUIS SAINZ DE MORALES
Barcelona.

Impresión política

EL CONTROL OBRERO

Han transcurrido varios días desde que el ministro de Trabajo presentó a la aprobación de las Cortes el proyecto de ley sobre intervención obrera.

La impresión que en la clase capitalista ha producido el proyecto ha sido más que de sorpresa, de hostilidad. El capital español, reacio en aceptar toda mejora que tienda a constituir una medida igualatoria de clases, no acepta de buen grado que el obrero pueda en cualquier momento ser fiscalizador directo en la marcha administrativa de las industrias.

Naturalmente que esta intervención del obrero tiene el gravísimo inconveniente para el capitalista de poder descubrirle sus manejos para provocar quiebras o sensaciones de negocios fingidas para atestiguar con ellas un local a la democracia de los trabajadores cuando esta democracia se enfrenta al capital para exigir las reivindicaciones de su trabajo.

El proyecto elaborado por el ministro del Trabajo en colaboración con la Comisión permanente del Consejo padece del error de ser demasiado teorizante y está apoyado en las experiencias jurídicas de Austria, Alemania y Checoslovaquia que implantaron gradualmente esas importantes leyes de relación entre el capital y el trabajo. Pero nuestra legislación es

distinta y a ella ha debido atender el señor Largo Caballero para cimentar con mayor firmeza las razones de su proyecto.

El paso que pierden los capitalistas lo gana justamente el obrero. Desde ahora en adelante el distanciamiento que ha venido existiendo entre los de importantes componente de la industria tenderá a suprimirse y a fundir en un solo criterio y en una sola causa los esfuerzos del capital y del trabajo. Este avance social, justo y humano, debe de considerarse como un singular acierto. Para que su realización sea todo lo beneficiosa que puede ser, es necesario que el capital se despoje de sus hegemonías históricas y el trabajo siga siendo el factor exento de vanidades que hasta el presente ha sido.

Regulada esta compenetración cabe presumir que la industria adquirirá una mayor fuerza y una mayor potencialidad nacional. Borrado el guión de las discordias, cada cual ocupará su puesto y atenderá no al problema social sino al problema de la nación. El problema social desaparecido con la extinción de las clases no constituirá una preocupación y si un estímulo. Los obreros, culpables muchas veces, porque no decir de bastante revueltos sociales tendrán la conformidad de saber que la industria a la que aportan sus beneficios no les escatimará los salarios si en ella el negocio puede autorizarlo.

Desaparecerá la desconfianza. Y el patrón no tendrá necesidad alguna de razonar ante sus obreros las negativas hacia las mejoras que se le pidan, porque los obreros conocerán las causas desde su principio y no acudirán a imposiciones precisamente por conocer la realidad de las causas.

Ahora bien, para que el proyecto de ley sobre intervención obrera pueda desarrollarse ampliamente es necesario que todos sepamos llevarlo a la práctica con cordura y templanza. De este modo el control obrero puede ser una gran reforma. Si las pasiones se desatan y los egoísmos se manifiestan la ley perderá en justicia y en eficacia.

FERNANDO DICENTA

GENTE CONOCIDA

—OOO—

ENSEÑANZA

En la Residencia Oficial de Estudiantes, establecida en el Colegio de San José, de esta capital, se admiten alumnos internos, medio-pensionistas y externos, de 1.ª y 2.ª enseñanza, Comercio y Magisterio.

VIAJEROS

Con su distinguida esposa se halla en Alicante en viaje de bodas nuestro querido amigo el redactor de «El Liberal», de Madrid, don Manuel Rosson.

ENFERMOS

Se halla totalmente restablecido de la penosa dolencia que le ha retenido en cama bastantes días, don Juan Poveda.

Junta Municipal del Partido Republicano Radical

Se convoca a todos los correligionarios pertenecientes a la Junta Municipal del Partido, a la sesión extraordinaria que se celebrará a las siete y media de la tarde de mañana sábado siete del actual, en el domicilio de dicha Junta, establecido en el Circulo Republicano Radical, de la calle de Bilbao número 6.

EL SECRETARIO INTERINO

INSUPERABLE AGUA DE COLONIA
JAZMINES NEGROS
PERFUMERIA FERVIL MADRID

Periodismo joven

Los tiempos han traído el periódico de empresa, a veces disfrazado, pero siempre de empresa, y que como obra barroca, por encima de todo, puede subsistir a los más duros embates de las circunstancias. El órgano del partido, el eco de la idea extrema, murieron y de muerte natural: la consunción.

Los partidos y las ideas no tienen ya dinero, aunque otra cosa parezca, sus protectores se mecanizaron, y partidos e ideas no son hoy, si acaso, más que un engranaje, pero nunca un motor.

En los tiempos de los órganos liberales, conservadores, anarquistas, reaccionarios, se exigía al periodista que circulara por una pauta trazada precisamente en el Comité, en la antecámara, en el cubil... De tal línea no podía pasarse, de tal frase era necesario huir, tal norma había que defenderla con la pluma, con la espada o con la libertad. Así los periódicos arrastraban una precaria existencia, sin horizontes, sin ambiciones; con un radio de acción que no trascendía jamás el de los afiliados y el de los profesionales.

Ver un papel rojo en manos de un negro significaba excomuniación, y sorprender a un melencólico leyendo un artículo reaccionario acusaba automáticamente al espía a cambio de un sueldo y de un rincón en el cielo.

Hoy el periódico es, sobre todo informativo, y ello obliga a que la característica de la hoja impresa se vista de una mayor fuerza expansiva y tolerante. Sin embargo, el reportero anónimo—verdadero periodista—, a sueldo de una empresa, que ni de lejos ni de cerca le interesa la profesión, sino la influencia que de ella pueda dimanar, está obligado a pensar y a desarrollar sus informaciones bajo un patrón tiránico siempre impuesto por un director—de letras—o un consejo de administración—de números.

La casa-periódico tiene un torero, una artista, un escritor y un específico a los que hay que defender a capa y espada, aunque tales torero, artista, escritor y droga ignoran por qué adquirieron semejantes nombres. Contra toda lógica, el redactor descon-

cido, anónimo pero responsable, con supeditar sus trabajos a la exaltación de su sueldo y su carrera profesional, que no siempre merecen esa defensa constante y sospechosa para el público.

La juventud que poco, a poco, con una política de su época, va introduciéndose en periódicos y revistas, conseguirá el anhelo de que las direcciones y aun los Consejos—esos Consejos—le dejen en la debida libertad que ha de contribuir pausadamente a una renovación en beneficio del lector independiente.

Nunca como ahora se ha perseguido con tanto afán la verdad, y al conseguir destronarla del brocal donde pierde su tiempo en una contemplación absurda, expuesta a la inclemencia del tiempo y al peligro de una caída mortal, se habrá obtenido el triunfo, tras del que marchan esos muchachos que, anónimamente, luchan contra el adjetivo periodístico que van clasificando, en beneficio siempre de las empresas, dentro de las tarifas de publicidad, únicas que deben intervenir en los ilustres, eximios y distinguidos perezosos a quienes se defiende hoy por los imperativos de la superioridad societaria.

Un poco de libertad. Por grado... o por convencimiento. El tiempo lo dirá, porque se ve ya que esta juventud no se vende tan fácilmente.

VILA Y BELTRAN

Muebles
el mejor y más barato siempre de
Cerdá
importante baja en los precios.
Se traspasa el local
SAGASTA 16

Propague usted el "Diario"

Mudanzas y Transportes
Dentro y Fuera de la Capital con Inmejorables
Camiones Dodge Brothers
Especiales Para Estos Trabajos Sin Necesidad De Embalajes
Economía En Los Precios
ELAS SERRANO
Calle De Lafora, Núm. 5, (Antes Postiguat y Frente a Los Baños) Teléfono Núm., 2.435
Esta Casa Dispone De Grandes y Pequeños Camiones Según Las Necesidades Del Transporte.

Visite Vd. las oficinas de
Gas Alicante
y pida presupuestos de instalaciones

TELEGRAFOS
CONVOCADAS 100 PLAZAS
Preparación a cargo del siguiente profesorado
Don Vicente Fenoll, Jefe de Negociado de Correos.—Don Rafael Herrero, Maestro Nacional.—Don José R. Brunet, Profesor de idiomas.—Don Agustín Moreno, Técnico de Líneas del C. de Telégrafos.—Don Francisco Gómez Bosch, Técnico de Instalaciones del C. de Telégrafos
ACADEMIA POLITECNICA MURO
Alfonso el Sabio, 24
ALICANTE

ENSAYOS

La tragedia del vivir

Como Obermann, yo soy todo para mí, aunque sea nada para el Universo. Pero el Universo no es sin mí; no tiene, al menos, sentido para mí si yo no existo.

Todas las técnicas y todos los inventos son cosas subalternas, son para mí. Y yo, ¿para quién soy? He aquí mi gran problema, el más torturador. Tan grande cosa como soy yo, pues que soy el eje del Universo (al menos para mí) me hallo en la mayor ignorancia de mi mismo y de mi destino.

Y acaso esta es mi mayor felicidad, o, por lo menos, me veo forzado a creerlo así. Pero es tan grande nuestro afán de salvarnos, es tan hondo, tan instintivo nuestro deseo de no padecer, de vivir, de sobrevivir, que no vacilamos en sacrificarlo todo para nosotros.

El mundo exterior (naturaleza y vida) vale en cuanto nos ayuda a vivir. Las mismas personas, el mismo prójimo, son siempre medios, a pesar de todas las excelsitudes morales. Son desde luego medios cuando nos servimos de ellas para vivir, y cuando parece que nos sacrificamos por ellas y creamos hacerlas fines, entonces es que queremos algo más que vivir: anhelandos sobrevivir la gloria de la vida. En el amor parece contradecirse esta norma, pero en realidad es un espejismo. En el amor nos amamos a nosotros mismos a través del prójimo. Lo que yo amo en mi madre o en mi amante soy yo mismo: mi sensibilidad y mi persona se extiende en ellas y me duele el dolor de ellas. Pero lo cierto es que nosotros queremos salvarnos siempre a costa de los otros; es decir, salvarnos.

Queremos salir adelante. Y lo triste, lo paradójico, es que quien no lleve sus afanes hasta los límites de la vida, y más allá, se anula a sí mismo, se olvida a sí mismo. Y esto no ocurre precisamente a aquellas personas que se ofrecen como esclavas de otras, porque éstas pueden sentir, aun dentro de su esclavitud, exterior y aparental, ansias redentoras. En cambio, hay otras muchas personas que dentro de un marco de libertad exterior son esclavas de su espíritu... Esta es la verdadera y triste esclavitud.

Toda nuestra vida, toda nuestra conducta, gira en torno de nuestros semejantes, más no para ellos. Si les aludimos constantemente en nuestros actos es porque necesitamos el reflejo de nuestra conducta en ellos; nuestra obra necesita un paciente. Y el paciente es el prójimo. Y todo

¿para qué? Para no morir, para no perecer. Nosotros no sabemos, en realidad, quienes somos, pero queremos a todo trance ser esto que somos.

Acaso nos conviniera ser otra cosa; acaso nos conviniera no ser; pero este género de conveniencia no se nos alcanza, y por ello, ante todo, queremos ser... Y lo más religioso, lo más divino en nosotros es este «querer ser». Rendimos homenaje de esta suerte a la voluntad suprema que nos ha creado. Por eso es mandamiento divino amar al prójimo como a uno mismo. ¡Como a sí mismo!

¡Ah! Esa teoría que hace del hombre una cosa, un elemento más del Universo, tendrá siempre la protesta de todo hombre, de todo corazón, y en el mismo que parece creerlo, en tanto el cerebro le dice que sí, el corazón le dirá que no.

Yo tenía un pariente eclesiástico que me hacía esta reflexión cada vez que yo, siendo chico, mostraba el temor a la muerte: «Tú tienes una excesiva idea de ti mismo—me decía—, porque tu tienes poco o ningún valor en relación con el Universo. Te morirás tu, y el curso de las cosas no habrá variado». Una fuerza íntima y divina protestaba en mi alma de niño de este cruel razonamiento, cruel solo por ser razonamiento.

Ya sé que la mayor parte de los hombres no reparan en eso. Y sin embargo... Los hombres, desde el principio de la creación tenían estos dos caminos: o pensar en descifrar su destino y su origen, y morir de tristeza de no poder descifrarlo, con lo cual se habría acabado el mundo, o entregarse al canto de sirena de la vida, sin pensar jamás en sus problemas; o de lo contrario establecer una solución ecléctica e intermedia, dar una solución religiosa a aquellos trágicos problemas y, una vez resueltos así, ponerse a vivir.

Si, mi destino histórico en el mundo me obliga a mantener ese patriotismo vital, a ser leal a mi vida, a la cual yo debo sacrificarlo todo, incluso yo mismo, extraño razonamiento que no logra convencerme, por lo mismo que es razonamiento.

Yo no quiero encarrilarme, porque no quiero marchar; quiero descarrilar de propósito, quiero salir fuera de la vida para ver el tren de mi vida.

Yo también quiero volver adonde sali. Lo terrible es que si me explicase el misterio de mi origen, acaso no habría podido resistir la explicación. Y cuando todo esto es así, aún siguen las gentes hablando de felicidad. ¡Qué sarcasmo!

VICTORIANO GARCIA MARTI



Gacetillas

Pérdida de un tarjetero contenido determinada cantidad en billetes y documentación. Debió perderse en el trayecto de la Avenida de Galán a la Plaza de Gabriel Miró. Se ruega a quien lo encuentre lo entregue en esta administración.—Se gratificará.

AMA DE CRIA para criar en su propia casa. Leche de siete meses. Buenas referencias. Calle del doctor Nieto 28 (Carolínes) Beatriz Espinosa.

OCASION se vende coche europeo, turismo, cuatro plazas, muy buen estado, poco consumo y matrícula. Informes: teléfono 2321.

SE OFRECE señorita para dependienta, tienda u oficina. Razón: en esta Administración.

SEÑORITA INGLESA con título de la Universidad de Londres se ofrece para dar lecciones de inglés y alemán. Razón: en nuestras oficinas.

HUESPEDES Señora honorable admitiría señoritas estudiantes. Hospedaje en familia. Razón: en esta Redacción.

PERDIDA de una pulsera de oro, de cadena que debió extraviarse ayer mañana en el Cementerio municipal. Se gratificará a quien la presente en nuestra Redacción.

Círculo Republicano de Benalúa
CONCURSO

Teniendo necesidad esta Sociedad de adquirir una puerta mampara y un mueble librería, se abre concurso, sujetándose al pliego de condiciones que está expuesto en el tablón de anuncios de dicho Círculo.—El secretario, Carmelo Alberola.

Farmacias de turno

La de la doctora Pascual Devesa, plaza del 14 de abril; la de don Rafael Planelles, plaza de la fábrica y la de don J. A. Bonmati, calle de Segarra.

Carletera

Espectáculos para hoy
CENTRAL.—Cine sonoro. Sesiones desde las cuatro de la tarde.
«Corazón ante la ley».

IDEAL.—Sesiones de cine sonoro desde las seis y media.
«Gordos y flacos».

ESPAÑA.—Sesiones de cine mudo desde las seis y media.
«Una novela vivida».

MONUMENTAL.—Sesiones de cine sonoro desde las seis y media.
«Hay que casar al príncipe».

LIBRERIA GENERAL

Papelería y objetos de escritorio

MARIMON

Nuevo domicilio: Altamira, 4.—Teléfono 1546

ALICANTE

Los exploradores de España

Tropa de Alicante

Mañana sábado a las 8 de la noche se reunirá en el local de grupo azul quien con sus instructores y subjefto pernocrarán en Busot.

La patrulla del Kánguro saldrá el mismo día a las 9 de la noche con dirección al Canalobre.

El domingo día 8 a las 5 de la mañana saldrá la patrulla del Tigre con dirección a los alrededores del barranco de Aguas.

Los grupos rojos y lobatos saldrán a las 6,30 con dirección a Agua Amarilla.

Equipo, el completo y comida para el día llevando la manta los que pernocrten fuera de su casa.

Alicante 6 de noviembre de 1931.—El jefe de tropa, José Ibañez Rizo.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS
Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS
DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO, DISENTERIA, etc.

HULES ESPECIAL PARA CINTURONES
PRECIOS BARATISIMOS
CASA SERRA.—Fuentes, 5.—NADRID

DROGUERIA
al por mayor y menor
Hija de Remigio Romero
Altamira, 5 ALICANTE

Agencia Comercial e Hipotecaria
Capitalistas: Podéis imponer vuestro capital al 6 y 1/2 por % con la máxima garantía.
Préstamos: Se efectúan sobre hipotecas de fincas rústicas y urbanas desde 5 a 30 años al 7 por cien, dando toda clase de facilidades para amortizar capital e intereses.
Compra-venta de fincas.—Compramos y vendemos fincas rústicas y urbanas en cualquier punto de España.
Única agencia que cuenta con una sucursal en Madrid para solventar toda clase de asuntos relacionados con los Ministerios, Juzgados y otros, facilitando además antecedentes penales, actos de última voluntad, registros de marcas, etc., etc.
Posee además, Abogados y Procuradores en las principales capitales de España, competentes en asuntos jurídicos, especialmente en Madrid, Valencia y Alicante.
Para informes:
Francisco Albert
Baileón, 14.—Alicante

El cine

Nos ha visitado en nuestra redacción, el delegado de la «S. A. C. H. A.» Manzanera, productora argentina de la cinta «Corazón ante la ley».

Si la prensa no ha hecho de su crítica, una «reclame», como en ocasiones nos sorprende, es esta una cinta de extraordinario valor, técnico y artístico, que gustará a la afición.

No obstante, hoy día de su estreno, de gran solemnidad anunciado podremos juzgarla imparcialmente.

Un paleo

La cinta «Hermanas frías» pasada el miércoles en el Central fué ruidosamente pateada.

Un éxito

Lo consiguió muy de veras, «Todo por los aires».

Interpretación, sincronización y fotografía.

Pedrea

Es decir, unos títulos más, en la copiosísima pedrea de los programas 1931-32.

Se trata de «Bataclan», cinta de Pathé, que pasó sin pena ni gloria el Ideal y de «El trio de la gasolina» que corrió igual suerte en el mismo local.

«Cine mundial»

Los dos últimos números lanzados por esta revista, aventajan si posible a los anteriores.

Amenidad, información, etc. etc., son las características de «Cine Mundial», la mejor revista americana en castellano, que hoy circula.

Para el año próximo, «Cine Mundial» prepara interesantísimas mejoras, y aunque estimamos que no son precisas para considerarlo como el mejor en su género, es lo cierto, que este anuncio, ha producido gran revuelo entre la afición hispano-americana.

Ello es, un éxito más que «Cine Mundial» añade a su largo historial, aun no superado por las revistas similares.

MARDONES

De nuevo es nuestro huésped el gran cantante José Mardones.

El ilustre artista llegó anoche hospedándose en el Hotel Palace. Le acompaña su distinguida esposa.

Mardones al que «se mató a pluma airada» recientemente por los periodistas, está más lozano y sano que nunca.

Y, optimista y jovial, apenas empieza a declinar el otoño, ha sentido la nostalgia de nuestro sol, y a Alicante ha llegado para pasar la invernada.

Con un cordial abrazo le damos nuestra bienvenida.

Los libros

CONCHA ESPINA. — «LLAMA DE CERA». — RENACIMIENTO. — MADRID

Entrando por las novelas de Concha Espina, pronto se advierte una sensación de altura. Es el deseo de pureza y de superación que anima a la más clásicamente perfecta de las escritoras españolas. El alma de Concha Espina es sensible como ninguna a las más sutiles emociones psíquicas, a los más recónditos afectos.

Todos los vientos de todos los horizontes pasan y cruzan por entre estas páginas que vibran y recogen las vibraciones del mundo con la más aguda de las sensibilidades. Por la maestría en la labor profesional de escritora; por la habilidad en construir justamente y reposadamente, y sobre todo, por la maravilla de las voces dolorosas de sus personajes, por la poesía que les anima cuando son sacudidos por ráfagas de tragedia, el volumen que acaba de publicar Concha Espina es la pura imagen del dolor humano y eterno. Se compone de tres novelas: «Llama de cera», «Cura de amor», «Las niñas desaparecidas». En las tres llega al máximo la sensibilidad femenina y se agotan los caudales de ternura y simpatía de que es posible el alma humana.

GRAN TALLER DE CARROCERIAS DE Juan de Dios Pérez Rico



Por disponer de maquinaria especial y moderna, tiene dispuestos trabajos y en el plazo de ocho días sale carrozado el chasis de la marca que sea, construido con materiales de las mejores procedencias y maderamen del más seco y escogido que hace que su trabajo sea duradero y sólido, al mismo tiempo que elegante

OJO: el único taller de JUAN DE DIOS PEREZ RICO, está situado en la PLAZA DE CASTELLON número 4.—Teléfono 2.331, ALICANTE.—NO CONFUNDIRSE

ECOS LOCALES

Una liquidación

Don Marcial Samper tesorerero de la junta encargada de erigir el monumento al doctor Rico nos envía relación de lo recaudado y gastos efectuados. Se recaudaron once mil ciento sesenta y dos pesetas con noventa y seis céntimos y se invirtieron en el monumento diez mil. Las mil ciento sesenta y dos pesetas con noventa y seis céntimos restantes han sido entregadas al Ayuntamiento con destino a los obreros sin trabajo.

Parque del Benacantil

En el Ayuntamiento se ha recibido la notificación concediendo la oportuna autorización para construir un ferrocarril funicular en el monte Benacantil, primera obra del plan para instalar el proyectado parque la antigua fortaleza de Santa Bárbara.

Los músicos

En junta general celebrada por la Asociación de Profesores de orquesta fué elegida la siguiente Junta Directiva:

- Presidente, don Antonio Rubio.
- Vice, don Antonio Robles.
- Secretario, don Santiago Bermúdez.
- Contador, don Francisco Marhuenda.
- Tesorero, don Jan Alvarez Vicent.
- Vocales, don Amado Guerra, don Luis Megias, don Julio Seguí y don F. Polo.

Los vinateros

El Sindicato de Exportadores de Vinos de Alicante ha dirigido un telegrama a los diputados por esta provincia encareciéndoles la necesidad de que consigan que no entre en vigor el Tratado con Francia y por lo que a los vinos españoles respecta antes del día 10 del mes corriente. Y que mientras, lleven al Parlamen-

AUTOMOVILES

Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el Barniz negro «Tinón» especial para guardabarros y chasis y sumergida en el agua durante 30 días salió completamente exenta de óxido.

Basta una sola mano para ello

Precios: Bote de 1 kilo, 750 pesetas.—Bote de 1/2 kilo 400 pesetas.—Bote de 1/4 kilo, 225 pesetas.

El impuesto del timbre a cargo del comprador
Fabricante: DESIDERIO REIG PAYA.—Baileñ, 10.—ALICANTE

JOVENES:

Abierto el Censo de la

Juventud Radical

(Baileñ, 6) en él deben inscribirse todos los que creen que la República democrática es el único régimen que puede dar satisfacción a las ansias de regeneración del País.

Reunión

Esta tarde a las seis reúne en su despacho a los directores de periódicos locales y corresponsales de la prensa madrileña el señor gobernador para tratar del plan a desarrollar para intensificar la propaganda de nuestro clima y la atracción del turismo.

Los periodistas

El próximo domingo celebrará Junta general extraordinaria la Asociación de la Prensa para tratar de la reforma del actual Reglamento.



No olvide usted, contra CALLOS, DUREZAS y VERRUGAS, únicamente **JEIL** Recomendación de otras recomendaciones y exigid siempre CURA-CALLOS «JEIL»
Precio pesetas 1'75 el tubo. En farmacias y droguerías
Representante en Alicante: Ricardo Latorre-Mayor, 10

FEMINA
CASTAÑOS, 18, 1.º
Sala de belleza - - - Tocadores femeninos
Atendido por señoritas - - Salones independientes
Precios moderados

Ideal Cinema
HOY
EL TRIO DE LA BENCINA
Secciones a las 6'30 y 10'30

Central Cinema
HOY
BA-TA-CLAN (Gente de teatro)
CINE SONORO
De seis tarde en adelante

Radio-Cine Sonoro Radiofonógrafos
familiares y con amplificadores propios para café o bar, desde los más económicos a los más potentes que se oyen a 4 o 5 kilómetros.
Agencia oficial de FERM-FONO CLARION FADA y C.ª

CASA AYELA.—Almacén de música.—Plaza del Abad Penalva, 1
Venta a plazos y al contado.—Alquileres

Representante de los pianos Chasaigne, Bechstein, The Aeolian (pianolas), Phillips, (eléctricos para bar, nuevos y de ocasión).

Aparatos para el cambio automático de los discos

CEPAS AMERICANAS
Las más recomendables

JAIME SABATE
Villafranca del Panadés.—BARCELONA

PIDA USTED PRECIOS

Partido Republicano Radical

A todos los Comités, Circulos y entidades adheridas al Partido

Asamblea Provincial

Se convoca a todos los Comités, Circulos, entidades e individuos afiliados al Partido Republicano Radical a la Asamblea Provincial que tendrá lugar el domingo 8 de noviembre, a las diez de la mañana, en el teatro Principal.

Orden del día

- 1.º Lectura y aprobación del acta anterior.
- 2.º Rendición de cuentas.
- 3.º Gestión de la Junta Provincial.
- 4.º Elección de Mesa.
- 5.º Bases de organización provincial.
- 6.º Designación de delegados para la Asamblea Nacional.
- 7.º Bases de organización nacional.
- 8.º Propuesta de la Junta Municipal de Alcoy.
- 9.º Ruegos y preguntas.

Se recomienda a los Comités locales que apenas tengan conocimiento de la presente convocatoria procedan a la designación de delegados para la Asamblea, poniendo en conocimiento de la Secretaría Provincial (Baileñ 6) el nombre del afiliado que en las votaciones ha de llevar la representación de cada localidad.

Alicante, 28 de octubre de 1931.

El Presidente, **A. Lledó** El Secretario de la Junta Provincial, **José M.ª Ruiz P. Aguila**

Vidrios-Lunas-Marcos
Precios baratísimos
José Candela y C.ª Ltda.
ANTES SUC. DE CANDELA Y DE VESA
BAILEÑ 23 y 25 ALICANTE
(Frente a la Posada «La Unión»)

GRANDIOSO SURTIDO DE
MEDIAS DE SEDA NATURAL
La Ciudad de Roma
Altamira, 11 Alicante

Hotel Samper
(FRONTE AL MAR)
El más sónicamente situado.—Calefacción central, agua corriente en todas las habitaciones.
TELÉFONO 202

Correligionario:
Hospedese en MADRID en el
HOTEL SEVILLA
(ANTES PRINCIPE)
TODO CONFORT.—Excelente comida
PENSION COMPLETA DE 11 A 15 PESETAS
Calle del Príncipe, 7, esquina a P. de Canalejas

Hotel Palace de hoteles unidos S. A.
PRIMER ORDEN
80 habitaciones, 50 cuartos de baño, calefacción, teléfono, agua corriente, caliente y fría en todas las habitaciones, ascensor.—Cubiertos a 7 pesetas; cocina selecta. Garage
Vista inmejorable, frente al mar

CERVEZA MAHOU VINOS Y COGNAC **González Byass**
Hijos de C. Mahou MADRID ES LA MEJOR
JERÓNIMO DE LA FRONTERA «Tío Pepe», «insuperable», «Solera 1847» y otros
Depositarlo y agente provincial en Alicante
ASIN - Isabel II 10

Un mes. 2'25
Fuera: Trimestre. 8'00
Extranjero: Semestre. 16'00
NÚMERO ATRASADO, 0'30 PESETAS

Correspondencia literaria y política, al Director

Propiedad: Aianza Republicana Alcantina, S. A.

Correspondencia administrativa y valores, al Administrador

Las Cortes Constituyentes El Consejo de ministros de hoy No hay combinación

ULTIMAS NOTICIAS

Un «cuerpo a cuerpo» entre March y Galarza

Madrid (Tel.)—Ayer surgió una dificultad para la discusión del proyecto Constitucional, por decidido los grupos parlamentarios modificar el dictamen. La comisión no tuvo tiempo de estudiar bien dichas modificaciones, por lo que fué preciso que la primera parte de la sesión se dedicara a ruegos y preguntas, esperando que mientras tanto la comisión fuera haciendo el estudio de las enmiendas y los votos particularmente necesarios para la discusión.

Hubo, pues, numerosos ruegos y preguntas que invirtieron todo el tiempo de la sesión de la tarde.

En la nocturna siguieron los ruegos y preguntas y el señor March habló para defenderse de los ataques de que sido objeto desde que está abierto el Parlamento.

Rebate en primer lugar la manifestación hecha esta tarde por el señor Baeza Medina, que dijo que la Fábrica de Tabacos de Malaga no se encontraba en marcha por su culpa. Lo niega.

Hace constar que es hijo del pueblo como el señor Prieto y que no ha heredado de nadie ni piensa heredar. Dice que siendo muy joven se dedicó a la compra de terrenos con los créditos que le concedió una sociedad.

Estas fincas que él compraba eran parceladas y repartidas entre los colonos que querían hacerse propietarios con su propio trabajo.

A esto siguió dedicado, extendiendo su actividad desde sus tierras de Baleares a la Península.

A este negocio dice que debe la mayor parte de lo que constituye su fortuna, pero no puede tacharsele por esto de aventurero de los negocios.

En 1916 se interesó por los negocios del tabaco, pero es absurdo pensar que fuera a dedicarse al contrabando.

Añade detalles de cómo se quedó con el Monopolio del Norte de Africa por diez años y respecto a su conducta con este Monopolio se remite a los informes de todos los ministros de Estado desde entonces hasta hoy.

Dice que durante esos diez años no ha dado lugar a la más pequeña falta que manche su expediente.

De la misma forma continuó este negocio hasta que el general Primo de Rivera le otorgó el Monopolio de las plazas de soberanía.

Rechaza después los rumores por los cuales se le atribuya su propósito de llevarse parte del capital al extranjero, y dice que por el contrario ha traído recientemente a España cinco millones de dólares que tenía en Norteamérica como resultado de la venta de unas Acciones.

También dice que es falso que la Dictadura favoreciera sus negocios, pues es patente que rechazó muchos que se le ofrecieron a él antes que a nadie.

En cuanto al Monopolio de las plazas de soberanía, dice que él ha realizado un gran beneficio para el Estado.

Le contesta Altabas.

Galarza habla del relato que ha hecho el señor March sobre el Monopolio de Tabacos en el Norte de Africa. De ello se desprende que ese español ha administrado el Monopolio a beneficio de un contrabando que los moros hacían.

La base de este contrabando está en dar el género más barato, y si este tabaco de Africa era más barato que el de la península, es natural que el contrabando se produjera.

Habla también de la forma escandalosa en que se concedió este Monopolio.

La comisión de Responsabilidades aclarará todo lo que haya en el asunto, sin asustarle las amenazas de ningún género.

Alude a Garau, asesinado en Valencia, con cuyo motivo se abrió un proceso contra el señor March, proceso que fué sobreesido, y obra en poder del Tribunal Supremo, que lo estudia en este momento.

Se refieren en este proceso motivos de espionaje y el señor March aparece claramente complicado. La Dictadura resucitó este proceso y nombró un juez especial, que fué el señor Guerra, quien allí tuvo que arrojar al representante del señor March de su despacho, porque había sonado la cifra de quinientas mil pesetas.

Habla después de cómo se dieron más tarde facilidades para la fuga del señor March y como a consecuencia de aquel proceso se procedió contra jueces y tribunales. Vuelve a hablar March atacando violentamente a Galarza.

Dice que el proceso a que se refiere el señor Galarza fué motivado por una falsa acusación de unos amigos suyos. Añade que Galarza fué a visitarle antes de la venida de la República, para decirle que si seguía oponiéndose a la marcha de la revolución, no podría contener a los pistoleros de Barcelona, que varias veces habían intentado asesinarle.

Ese es el señor Galarza. Asegura que Galarza sufre manía persecutoria contra él y así se explica que en la comisión de responsabilidades no hay reunión en que Galarza no hable de él.

(Se promueve un formidable escándalo, sonando gritos e imprecaciones para todos los gustos). Termina atribuyendo a Galarza diversos hechos, a los que este responde con gestos de extrañeza y encojiéndose de hombros.

Confía en que la Cámara sabrá juzgarle con imparcialidad y dice que no teme su juicio. UN DIPUTADO QUE SE SIENTA JUNTO A MARCH: Dice que debe aclararse el asunto esta misma noche pues no es posible seguirse sentado junto a un hombre sobre el que pesan acusaciones tan graves como las que se han hecho contra el señor March.

EL SEÑOR GALARZA: Dice que es preciso averiguar y que la Cámara lo averiguara quién ha contado al señor March detalles de la Comisión de Responsabilidades. En cuanto al proceso de Valencia, dice que todo cuanto él ha dicho aquí no es más que lo que obra en el sumario.

Está dispuesto a traer este sumario a la Cámara para que lo conozca. En cuanto a las imputaciones que el señor March ha dirigido, dice que todo consta al ministro de Justicia y al Colegio de Abogados.

El señor OSSORIO y GALLARDO: En el Colegio de Abogados no consta nada referente a este asunto.

El señor SANCHEZ ROMAN: Allí consta todo lo contrario.

El señor GALARZA: Dice que el señor March, cuya influencia por el dinero es bien conocida, reproduce aquí la campaña del periódico «La Tierra».

Termina diciendo que su conducta es bien clara.

¿Detenciones? Madrid (Tel.)—Se insiste en que han sido detenidos en la frontera francesa los hijos de la condesa de Santa Teresa, que intentaron pasar conduciendo alhajas por valor de un millón de pesetas.

Madrid (Tel.)—A las once y media reunió el Consejo de ministros en la Prsidencia.

Al entrar fué interrogado Azaña sobre los debates parlamentarios.

Calificó de dramático el planteado anoche con motivo del asunto March. Cásares Quiroga quitó importancia al viaje a Madrid del gobernador de Sevilla. Dijo que venía en uso de licencia semanal y ese hecho de que se conceda a los gobernadores licencia semanalmente es la mayor demostración de la tranquilidad reinante.

Albornoz manifestó que está próximo a solucionarse el problema ferroviario. El señor Barrios salió de la reunión antes que sus compañeros por tener que presidir la reunión de la minoría radical.

Al salir dijeron los ministros que la reunión había carecido de caracteres político, dedicándola a despachar asuntos de trámite. El Consejo terminó a la una y media.

Albornoz dijo que se trató del pleito ferroviario. Le roux declaró que se había aprobado el Montepío de los subalternos del Ministerio de Estado.

Prieto afirmó que se había autorizado a las Diputaciones vasco-navarras para formar su Estatuto en la misma forma que lo hizo Cataluña.

Nicolau dijo que el día 9 se publicará al mismo tiempo que en Francia el texto del «modus vivendi» franco-español.

En la nota oficiosa se habla de los asuntos de Economía tratados.

De Justicia se aprobó el informe del expediente de la Sociedad de Regadíos de Valencia.

Instrucción.—Nombramiento de director del Instituto del cardenal Cisneros.

Nombrando a don Juan Negrin secretario de la Junta de la Ciudad Universitaria.

Asesinatos misteriosos

Nantes (Radio).—En la línea férrea fué hallado el cadáver de un niño de corta edad. El niño había sido estrangulado y anudado a su cuello se encontró una cinta de seda.

La policía se puso en averiguaciones comprobando que el niño era hijo de una señora apellidada Siavi.

Cuando la policía fué a dar cuenta a la madre del triste fin de su hijo, se encontró a ésta tendida en el suelo de su habitación junta a la cama y al parecer cadáver.

Practicando el oportuno reconocimiento se pudo observar que la señora Siavi, estaba también estrangulada y anudado a su cuello se pudo también observar otra cinta de seda.

Pero Lerroux dice algo entre líneas

Madrid (Tel.)—El ministro de Estado fué interrogado ayer por los periodistas acerca de una probable combinación diplomática, y contestó en tono humorístico: —Pueden ustedes decir que el ministro de Estado está sentado sobre esa combinación.

Esta habrá de hacerse, pero me parece poco respetuoso para quien venga detrás hacer ahora unos nombramientos que para ser referendados dentro de poco tiempo habrían de encontrar ese mismo inconveniente de verse afectados por aquél.

Los que torpedean la República

Madrid (Tel.)—La policía hizo un registro en el domicilio del exministro de la segunda dictadura don José Estrada que dió resultados positivos hallándose en el domicilio del exministro millares de sobres y caricaturas alusivas al actual régimen y vida política, que estaban destinados a re partirlas por correo.

También fueron hallados manuscritos de gran interés para la Comisión de responsabilidades.

Pida usted en cafés, bars, restaurants y cabarets, un... Caprinet famoso licor de moda

China y Japón

Riga (Radio).—Noticias de Rusia aseguran que los japoneses en Manchuria, lejos de demostrar su voluntad en repatriar las tropas de ocupación, están desembarcando nuevos contingentes como refuerzo a aquellas.

También las mismas noticias de procedencia soviética anuncian que los japoneses se han incautado de las minas de carbón y de hierro que hay al NO. de Mukden, despidiendo a 350 empleados chinos que tenían ocupación en ellas.

Tokio (Radio).—En los círculos oficiales se declara que, en la próxima Conferencia de Ginebra, el Japón insistirá con fuerza cerca de dicha Conferencia para que China reconozca la validez de todos los Tratados, incluso el de 1915.

Esta misma actitud se reflejará y será adoptada por el Japón en la contestación que enviará a la propuesta del señor Briand, en la que se hace referencia a la conclusión de un Tratado de arbitraje con China.

Tokio (Radio).—Quinientos soldados japoneses han salido de Tahnan para restaurar el puente sobre el Nonni. A pesar de que dos generales chinos accedieron a la demanda japonesa de retirar sus tropas a una distancia de diez kilómetros mientras duraran las obras de reparación del puente, un telegrama de Harbin dice que los soldados japoneses fueron tiroteados por las patrullas chinas durante la noche. Se añade que los japoneses se preparan para enviar refuerzos militares.

Muxden (Radio).—Continúa la batalla a las orillas del río Nonni iniciada ayer.

El choque entre las fuerzas chinas y japonesas es enorme, y se lucha con gran ensañamiento por ambas partes.

Hallazgos arqueológicos

Tarragona (Tel.)—En Poblet están muy adelantadas las excavaciones en la parte baja de la gran plaza donde se hallan enterrados grandes edificios de los primeros tiempos del Monasterio, que datan de más de setecientos años.

Han aparecido por ahora diferentes habitaciones y se acaba de encontrar a seis metros de profundidad una gran cámara abovedada de piedra de sillera cuya extensión no se precisa, pero que es seguramente considerable.

Entre los escombros han aparecido algunos bellos restos de azulejos góticos y una pieza muy importante consistente en un escudo de piedra primorosamente labrado con las armas de Cataluña del tiempo de Pedro III y rodeado de guirnalda.

Este escudo es una de las mejores piezas de escultura heráldica halladas hasta ahora en Poblet.

Llegada de licenciados

Valencia (Tel.)—Mañana es esperado el vapor «España número 5» que trae de Ceuta y Larache mil soldados licenciados, pertenecientes a esta región.

A recibirles acudirá una banda de música militar y los generales Riquelme y Llanos.

QUE NO SE VAYA

Madrid (Tel.)—Las entidades económicas han solicitado que continúe en su puesto el actual gobernador civil.

Hasta ahora la ventaja es de las tropas chinas que consiguen hacer retroceder a los japoneses. Las huestes chinas envalentonadas han emprendido la ofensiva contra los hijos del Sol naciente.

La noticia de la batalla ha producido gran sensación.

Juez destituido

Barcelona (Tel.)—Por orden telegráfica del ministro de Justicia ha sido suspendido de empleo y sueldo el juez del distrito del Norte, don Lisardo Puentes.

Las causas de la destitución son el que habiendo puesto la Jefatura de Policía a disposición de dicho juez a un detenido con la advertencia de que si no encontraba motivo para el procesamiento continuara aquel en la prisión como preso gubernativo, el citado juez desoyó esta advertencia, poniendo en libertad al detenido.

Parece ser que el gobernador y el jefe de policía, que tenían interés en tener preso al detenido por tratarse de un sujeto de gran peligro, se quejaron al ministro y éste ha determinado la ya mencionada suspensión de empleo y sueldo del referido juez.

Complot descubierto

Vigo (Tel.)—Se ha sabido que en Lisboa fué descubierto ayer un complot para asesinar al ministro de Finanzas señor Oliveira Salazar.

La policía presentó en la casa donde se reunían los conjurados entablándose con ellos un intenso tiroteo. Hubo varios heridos.

Fueron detenidos tres de los complicados en el complot. Uno de ellos era el propio chofer del propio Oliveira Salazar.

Importante desfalco

Barcelona (Tel.)—Un periódico publica esta mañana la noticia de que en las oficinas de Aduanas se ha descubierto un desfalco que se eleva a más de un millón de pesetas.

El aludido periódico afirma, que el autor del desfalco se suicidó.

Se suicida el culpable

Barcelona (Tel.)—Un periódico publica esta mañana la noticia de que en las oficinas de Aduanas se ha descubierto un desfalco que se eleva a más de un millón de pesetas.

El aludido periódico afirma, que el autor del desfalco se suicidó.

Grave cogida de Juan Belmonte.—Emiliano Iglesias se separa de la minoría radical.—Otras informaciones

Madrid (Tel.)—Emiliano Iglesias envió una carta a la minoría radical recabando su libertad de acción.

Murcia (Tel.)—Una anciana epiléptica cayó al bracer pereciendo ahicharrada. Su esposo murió de la impresión acerbida.

Barcelona (Tel.)—El Sindicato Metalúrgico de la C. N. T. publica en la Prensa que el día 4, fué asaltado y desvalijado su domicilio.

Madrid (Tel.)—Unamuno desmintió esta tarde al llegar al Congreso que la carta aparecida en varios periódicos americanos y que reprodujo «La Nación» y de la que se habló en el debate parlamentario de ayer, sea suya.

Ignora quien sea su autor que, por lo visto, quien desacreditarle a él y a la República.

Dijo que no pensaba hacer declaración alguna en el Congreso sobre este asunto pues quien le conozca y conozca además sus ideas no podrá dar crédito a ese documento apócrifo.

Madrid (Tel.)—A primera hora de tarde terminó la reunión de la minoría radical.

El señor Martínez Barrios dió cuenta a los periodistas de haberse leído una carta de Emiliano Iglesias separándose de la minoría.

Esta se limitó a darse por enterada de su decisión. Prometiéndose a la Prensa una amplia información de todo lo tratado que se dará esta noche.

Madrid (Tel.)—Se reunió la Comisión de la Constitución tratando del dictamen sobre la constitución del Consejo de Estado y de los Consejos Técnicos.

Madrid (Tel.)—La corrida de esta tarde a beneficio de los Comedores de Caridad ha sido accidentada. Los toros de Aleas fueron difíciles.

Primero.—Belmonte se muestra gran caballista. Clava dos rejones su-

periores. Luego pié a tierra hace gran faena. Da una magnífica estocada tendida, dos pinchazos y descabella.

El gran torero da muestras de fatiga por hallarse el suelo enfangado y tener que torear con botas de montar clavándosele los tacones en tierra.

Segundo.—Rejonea Belmonte bien y torea a pie.

En un pase es volteado aparaisadamente resultando con grandes contusiones en las regiones inguinal y femoral y ligera conmoción cerebral.

Después de curado fué trasladado a su domicilio.

Acabó, colosalmente, con el toro Félix Rodríguez que cortó la oreja.

El resto de la corrida ha sido gris y feo. Los diestros dieron muestras de complacer al público pero, matando, estuvieron mal.

El tercer toro cogió a Félix Rodríguez, sin graves consecuencias.

También fué alcanzado por el quinto Rebutina.

A la corrida asistió Azaña que fué aclamadísimo.

Sevilla (Tel.)—Se han solucionado varias huelgas agrícolas de las que había planteadas.

Granada (Tel.)—Dicen de Guadix que el pueblo asaltó el Ayuntamiento de un pueblo cercano, por agravios con el secretario.

Hubo varios heridos.

Un cura multado

Vitoria (Tel.)—El gobernador ha impuesto una fuerte multa al cura de un pueblo por hacer campaña antirepublicana.

Manifestación tumultuosa

Huelva (Tel.)—En el pueblo de Co-la se celebró una manifestación tumultuosa. Intervino la guardia civil, logrando apaciguar los ánimos.

Fueron detenidos tres de los organizadores.

Conflicto que mejora

Barcelona (Tel.)—Mejoran los conflictos sociales planteados. Especialmente el de los trabajadores del puerto camina hacia su solución. Hoy trabajaron muchos obreros.

La Juventud Radical

representa la seguridad de que la República dará satisfacción a los sentimientos juveniles de inquietud y renovación.

300-400 pesetas trabajando mi cuenta, cualquier localidad, solicito representantes. Ojal. Apartado 544, Madrid.

Círculo Radical.-Distrito 7.º

Segarra 7

Habiéndose de celebrar la inauguración oficial de este Círculo, mañana sábado a las 10 de la noche, se invita por este aviso, a dicho acto a todos los republicanos radicales.

El secretario Adolfo Biedma

Blenorragia

Cura radicalmente, recientes y crónicas, sin nadie enterarse, tratamiento moderno.

SECRETO L Venta: Padilla, y Gómez, Altamira, 7, y farmacias.